

# 彭巍:沿着父辈的足迹前进

西藏日报记者 温凯 李有军 洛桑旦增 达珍



## 彭巍档案

彭巍,1963年1月出生于新疆呼图壁新疆军区第十三医院。1970年,跟随父亲在新疆克拉玛依市乌尔禾区上小学、中学。1985年,毕业于江汉石油学院石油测井专业,分配到新疆石油管理局测井公司任助理工程师。1992年,在新疆石油管理局机关科技处任工程师、高级工程师。1996至1998年,在中国社会科学院研究生院攻读商业经济专业。2001年,在北京创业,从事石油地质服务工作。现居住在新疆乌鲁木齐市。



西藏日报记者 温凯 洛桑旦增 达珍 扎西罗布 翻拍 彭巍夫妇与父亲彭青云(中)合影。

彭巍的家在乌鲁木齐市中心的中心的一栋电梯公寓,宽敞的客厅正中央最醒目的位置上,挂着装有父亲彭青云生前获得的各种荣誉勋章的镜框,旁边摆放着彭青云的半身雕像。

彭青云是先遣连著名的战斗英雄,绰号“小老虎”。在1948年澄合战役壶梯山战斗中,他冲进敌人的阵地,夺过敌人手中发烫的机枪朝敌人射击,为冲锋的战友杀开了一条血路,被二军评为全军特级战斗英雄。

作为先遣连副连长,彭青云在和平解放阿里的征程中,还担任侦察尖兵,完成了各类急难险重任务,在各类记载先遣连的书籍中,关于他的事迹比比皆是。在先遣连进军阿里之前,他带着侦察组,用7天时间,抵达了西藏与新疆交界处的“埋衣山”,为部队探明了道路。

“和平解放阿里后,父亲先是在普兰边防连当连长,1956年调回南疆军区。”彭巍介绍说,“我父亲的前半生,真的是从炮火硝烟中闯过来的。”

在普兰边防连期间,彭青云与夫人李彦清曾有过2个孩子,但由于气候恶劣、条件艰

苦,全部夭折了,直到1963年才生下了彭巍。没过多久,彭青云被组织安排到克拉玛依,与战士们在荒无人烟的戈壁滩里,建起了乌尔禾兵站。彭青云担任兵站站长,在那里驻守了十几年。

“在兵站的时候,父母和其他几个孩子长期分离,但他们没有丝毫怨言。”彭巍说,“父亲说自己比起先遣连那些牺牲的战士们,已经幸运太多了。”

1978年,彭青云被调回南疆军区工作,直到1985年离休。

彭巍从小在兵站长大,小小年纪,就跟着战士们一起出操训练,尽管后来没有参军,但这个身高1米9的汉子身上,依然透着军人气质,举手投足利落干脆。

小时候,彭巍只知道父亲是个战斗英雄,解放了阿里,身边的人对他都有一种发自内心的敬仰。长大后,彭巍逐渐对父亲的事迹有了更多的了解,也在耳濡目染中继承了父亲正直、无私的性格特点。

“有一年冬天,我要从兵站赶到克拉玛依上学,当时天寒地冻,路途也有上百公里,就想

让父亲用兵站的车送我一下,父亲直接说别想,让我自己去路边搭车。”彭巍回忆道。

当时有些埋怨父亲,可当自己参加工作后,彭巍理解了父亲,并把这种老一代军人作风带到了自己的工作和生活中,几十年如一日地坚持下来。

缘分是这个世界上最奇妙也是最美好的事物。彭巍与夫人吕芳同为新疆石油系统的干部,两人在工作中相识相爱,直到结婚后,在一次家庭聚会上闲聊时才得知,吕芳的二爷爷吕永生也是先遣连战士,牺牲在了阿里,年仅22岁,直到上世纪70年代,家人才收到了烈士光荣证。

同为先遣连后代,让彭巍夫妇之间多了一根紧密的纽带,两人始终相亲相爱,儿子长大后也子承父业,进入新疆石油系统工作,祖籍四川的一家三代,就这样把青春和汗水挥洒在祖国的边疆。

如今,彭巍是“先遣连后代群”的组织者和联络人,大家十分信赖和尊重他,但凡与先遣连有关的活动都由他牵头开展。

2019年9月,借着参加阿里进藏先遣连

纪念馆开馆仪式的机会,彭巍夫妇终于踏上了彭青云和吕永生曾经为之战斗过的阿里高原,在山河依旧的改则县先遣乡,走进了父辈曾经住过的地窝子、值守过的阵地,在松柏环绕的狮泉河烈士陵园,为苦寻多年的吕永生烈士的墓碑,敬献鲜花。

彭巍说:“退休之后,我要让儿子开车带着我们老两口再去一次阿里,看看他爷爷战斗过的地方,把先遣连的精神和事迹一代一代地传承下去。”

其实,早在上世纪70年代,当彭青云牵着少年彭巍的手,父子二人站在乌尔禾兵站的门前,眺望戈壁滩上的长河落日、大漠孤烟时,这种传承,就已注定。



扫描二维码,了解更多内容。

## 全智能化藏鸡产业园在山南投产



西藏宏农全智能化藏鸡产业园里工人正在工作。刘枫 记者 次吉 摄

商报讯(刘枫 记者 次吉)近日,西藏宏农全智能化藏鸡产业园暨山南藏鸡全产业链招商签约仪式在山南市乃东区颇章乡布仁沟举行。记者了解到,该产业园引进智能化检测、杀菌、分拣、包装一体化流水线,建设先进藏鸡保育、生产厂房及仓储、饲料车间。现存栏蛋鸡30万羽,养殖规模跃居全区前列,首批鸡蛋已于8月底开产,目前日产蛋超过6万枚,产蛋率达到90%以上,并持续保持上升趋势。同时,蛋鸡育雏阶段存活率达到95%以上,均匀度在90%以上。

据悉,该产业园及全产业链项目是湖北省科技援藏重点产业。自2019年项目实施以来,湖北省第九批援藏工作队邀请湖北省农科院作为技术指导单位,引入武汉宏农公司,以“飞地经济”模式发展藏鸡规模养殖和全产业链发展。

目前该产业园项目已累计完成投资逾3亿元,计划投资3.5亿元、规模为100万羽蛋鸡生产加工的西藏宏农二期项目将于11月份开工;计划总投资1亿

元的活禽屠宰及禽蛋制品深加工、包装材料及蛋托加工、休闲食品加工等首批配套企业集群项目于10月14日正式投产签约。

作为该产业园“产学研”深度合作的科技援藏项目——湖北省农科院“山南藏鸡产业研究院”一期工程已于今年9月开工建设,建成后将为山南藏鸡产业提供品种保护、良种选育、食品开发、动物营养、产品深加工、品牌营销、人才培养等技术攻关与服务。

“十四五”末,预计项目整体可出栏青年鸡约4000万羽/年,产值达4亿元以上;父母代蛋鸡场出雏500万羽以上,产值可达6000万元,藏鸡原种收集、育种育雏技术、本地藏鸡遗传研究、饲料配方改进及藏鸡传染病防疫等相关科技攻关重点也将加紧实施。”山南市农业局副局长吴超说。

目前,颇章乡已有40名群众在产业园内实现就近稳定就业,月均增收超过4000元,项目今后还将吸纳更多群众实现就业增收。

## 西藏银行昌都分行经开区非现金业务临时服务点装修项目施工单位入围公告

西藏银行股份有限公司对西藏银行昌都分行经开区非现金业务临时服务点装修项目施工单位入围采用公开方式选择入围单位,欢迎合格投标人参与报名。

### 一、项目概况

1.项目名称:西藏银行昌都分行经开区非现金业务临时服务点装修项目施工单位入围

2.项目编号:DHZB-211010

3.招标范围:对西藏银行昌都分行经开区非现金业务临时服务点装修项目的施工。

4.服务期限:1年。

5.质量标准:验收合格。

### 二、投标人的条件

1.投标人应具备建设行政主管部门颁发

的建筑工程施工总承包叁级及以上资质或者具备建筑装修装饰工程专业承包贰级及以上资质的独立法人,在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。

2.拟派出的项目经理(建造师)须具备房屋建筑贰级注册建造师及以上职业资格并具备有效期内的安全生产考核合格证书(有效期内)。

3.拟投入本工程的技术负责人及施工员、安全员、质量员、材料员具备职称证或上岗证。

4.近三年(2018-2020年度)经审计的财务报告(新成立企业提供成立以来的财务报告)。

5.近三年(2018-2020年度)承建的类似工程业绩(提供已完成项目的合同或中标通知

书)。

6.区外企业须按藏建市管函〔2018〕275号文要求及藏建市管函〔2011〕85号进行备案。

7.近三年没有因骗取中标或严重违约以及发生重大工程质量、安全生产事故等问题。

8.投标人若中标,不允许投标人将本项目进行分包和转包,发现分包或转包,招标人有权没收履约保证金。

9.本项目不接受联合体投标。

### 三、报名要求

1.报名时间:2021年10月25日至10月29日,每日10时00分至12时30分,15时30分至16时50分(法定节假日除外)。

2.报名地点:拉萨市柳梧新区察古大道岗

仁国际南塔17楼。

3.报名时携带第二条投标人的条件中的所有材料,复印件胶装成册并加盖单位公章。

### 四、发布公告的媒介

在西藏建设网和西藏商报发布公告。

### 五、联系方式

项目单位:西藏银行股份有限公司

代理机构:河南大河招标有限公司

联系人:杨万洋

联系方式:18089993363

河南大河招标有限公司

2021年10月25日